

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА



Выполнили: Маслова Екатерина,
Саркисян Лидия, Дворников
Игорь, Чибисова Лилия 8 «А»
класс

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

В результате войны за независимость американские владения Испании (кроме Кубы и Пуэрто-Рико) избавились от колониального гнета и стали суверенными государствами. В ходе войны возникли республики: Мексиканские Соединенные Штаты, Федерация Центральной Америки, Колумбия, Перу, Чили, Боливия. Позже этот процесс завершился в регионе Рио-де-ла-Платы. Объединённые провинции Рио-де-ла-Платы в начале 1820 фактически распались. Лишь 6 февраля 1826 Учредительный конгресс в Буэнос-Айресе принял закон о создании их общего правительства, а 24 декабря 1826 утвердил конституцию Аргентины (так стали называться Объединенные провинции Рио-де-ла-Платы). Уругвайские патриоты только в 1828 добились признания своей государственности (согласно конституции 1830 — Восточная республика Уругвай).



ФОРМА ПРАВЛЕНИЯ

В новое время Латинская Америка представляла собой регион, несший в себе черты прошлой средневековой эпохи. Традиционная индейская государственность (майя, инки, ацтеки) была уничтожена. Власть в этом регионе фактически перешла в руки колонизаторов и церкви. Совет издавал законы для колоний, назначал администрацию и был высшей апелляционной инстанцией для всех колониальных судов. Вице-короли в Америке осуществляли высшую власть и олицетворяли собой испанскую корону. На высшие должности в колониальной администрации назначались выходцы из числа испанской феодальной знати. Огромную роль в управлении колониями играла католическая церковь.

ВОЙНА ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ



Правители и реформы.

Каудильизм (от испанского каудильо - вождь, политический лидер, глава государства, предводитель военных отрядов) - это социальный феномен Латинской Америки 19-20 вв. Возникновение каудильизма связано с завоеванием латиноамериканскими странами политической независимости в первой четверти 19 века и борьбой за власть различных социальных группировок. В результате этого процесса в странах Латинской Америки сформировались политические течения (преимущественно либеральные и консервативные, на базе которых сложились политические партии), носившие тогда в большинстве стран каудильистский характер. Политическая борьба проходила как соперничество между кланами или отдельными каудильо, представлявшими главным образом латифундистов.

Видным представителем нового типа каудильо был президент Гватемалы Хусто Барриос, установивший в 1873 г. режим единоличной диктатуры. За время пребывания у власти (1873-1885 гг.) Х.Барриос, проведя социально-экономические преобразования (расширил плантационное хозяйство, стремясь расширить слой мелких и средних фермеров осуществлял широкую продажу государственных земель, ввел обязательное бесплатное начальное образование и т.д.) и антиклерикальную реформу, поставившую церковь под контроль государства, способствовал консолидации стран и превращению Гватемалы в самое передовое по тому времени государство Центральной Америки.

Добившись консолидации и укрепления Гватемалы, Х.Барриос поставил перед собой задачу во что бы то ни стало объединить все государства Центральной Америки в единое государство. Для достижения этой цели он использовал любые средства, в том числе и вмешательство во внутренние дела соседних

Центральноамериканских государств. В 1885г. Х.Барриос издал декрет, которым провозглашал создание в Центральной Америке единой республики вместо пяти существовавших ранее и начал военную кампанию, в ходе которой был убит.

Борьба за независимость.

Испанско-португальское господство, длившееся около трёх веков, в считанные секунды рухнуло. Однако на смену им пришли сплочённости разных групп латиноамериканцев в борьбе против общего врага пришли серьёзные разногласия.

Конфликты нередко возникали и по поводу формы государственного устройства молодых стран.

В Имперской Бразилии в 1823-1824 гг. вспыхнуло мощное восстание республиканцев. Оно было подавлено, но в 1831 г. Новое восстание вынудило Педру отречься от престола в пользу своего пятилетнего сына, Педру II.

В 1825-1828 гг. Бразилия и Аргентина вели войну из-за Уругвая, который ранее был присоединён бразильцами.

В конце 1820-х гг. провалились попытки Боливара включить в её состав Перу и Боливию.

Ставший в 1833 г. Президентом генерал Санта-Ана установил в стране жесточайшую диктатуру в духе Карреры, однако его власть держалась на солдатских штыках.

В августе 1855 г. в результате мощного восстания диктатура Санта-Аны пала.

В декабре 1860 г. Гражданская война завершилась победой буржуазно-либеральных сил во главе с Бените Хуаресом. Он стал известным в стране адвокатом, а затем и крупным политическим деятелем.

В апреле 1864 г. австрийский эрцгерцог был провозглашён императором Мексики под именем Максимилиана I, однако мексиканские республиканцы не прекратили борьбу.

В результате дипломатического давления США в марте 1867 г. Франция вывела свои войска из Мексики.

В 1867-1911 гг. в Мексике правил диктатор генерал Порфирио Диас.

В стране нарастали волнения, которые в 1910-1911 гг. приняли характер буржуазной революции. Диас бежал из страны, и к власти пришло либеральное правительство во главе с Франсиско Мадеро.

Но вскоре из-за нерешительной политики Мадеро в земельном вопросе произошёл его разрыв с крестьянскими вождями.

В апреле 1914 г. США высадили в Мексике десант. Вскоре крестьянские армии вступили в столицу и диктатура Уэры пала.

Президентом стал лидер либералов Венустиано Карранса, потребовавший вывода американский войск. К концу 1914 г. Они были эвакуированы из Мексики.

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ

Первая заокеанская экспедиция Колумба (1492) положила начало открытию, завоеванию и колонизации Западного полушария европейцами. В истории Латинской Америки наступил трехвековой колониальный период (XVI–начало XIX в.). Был насильственно прерван естественный ход развития традиционного индейского общества, погибли древние индейские цивилизации, подверглась истреблению значительная часть местного населения, а уцелевшая была подчинена власти колонизаторов.

В то же время европейцы (в частности, испанцы и португальцы) принесли в Новый Свет достижения европейской цивилизации и культуры, ставшие, наряду с индейскими традициями, достоянием и Латинской Америки. Европейские колонисты и их потомки – креолы превратились в важную и все более растущую часть населения региона. Завоз колонизаторами в Новый Свет с XVI в. негров-рабов привел к формированию здесь третьего, африканского по происхождению, компонента населения и культуры. Взаимодействие столь разнородных элементов сопровождалось ростом смешанного в расово-этническом и культурном отношении населения и формированием своеобразного этнокультурного симбиоза. Результатом таких сложных процессов и стало современное латиноамериканское общество.

Именно колониальный период сыграл решающую исходную роль в его становлении. С колониальным периодом связана начальная фаза вовлечения Латинской Америки в процессы мирового капиталистического развития в качестве его периферийной зоны, что привело к зарождению здесь раннекапиталистических элементов. К концу колониальной эпохи начинают складываться предпосылки для формирования латиноамериканских наций, пробуждаются первые ростки национального

Итоги

Итак развитие и становление Латинской Америки – есть необычный процесс по сравнению с развитием стран Европы, которые мы уже изучали. Во время становления Латинской Америки в ней происходили: колонизации, гражданские войны, войны за независимость, свержения власти, и многое другое. Но самое главное, что мы поняли, что Латинская Америка отличается от других стран хотя бы в том что коренного (изначального) населения Латинской Америк уже не осталось – она полностью колонизирована.